

درخواست مجمع دانشجویان عدالت خواه برای ابطال مصوبه مزد

مجمع دانشجویان عدالت خواه دانشگاه تهران در نامه‌ای خطاب به «مظفری» رئیس دیوان عدالت اداری خواستار ابطال مصوبه دستمزد ۱۴۰۲ کارگران شدند. به گزارش ایلنا، در این نامه آمده است: قانون صراحتاً ملاک تعیین حداقل دستمزد سالانه کارگران را سبد معیشت و درصد تورم قرار داده است. با این حال امسال به رغم فشار تورمی بسیار زیاد، به خصوص در کالاهای اساسی و اجاره خانه‌ها، میزان افزایش دستمزد برخلاف قانون برای حداقل حقوق ۲۷ درصد برای بقیه ۲۱ درصد تعیین شده است. در ادامه این نامه آمده است: در حالی که تصمیمات دولت در سال گذشته منجر به این فشار تورمی شده، انتظار می‌رفت دولت همان طور که شعار مردمی بودن می‌دهد حداقل زندگی کارگران را نیز تامین می‌کرد. با وجود تورم حدود ۵۰ درصدی اجاره بها و حدود ۷۰ درصدی اقلام خوراکی در سال گذشته، این افزایش دستمزد همراه با فشار و زور گویی در شورای عالی کار، سفره کارگران را نسبت به آغاز سال پیش بسی کوچکتر کرده است. در پایان این نامه آمده: صحبت‌های رهبری در روز کارگر و ظالمانه خواندن کوتاهی در پرداخت حقوق کارگروبی توجهی به تامین نیازها و رفاه زندگی او و حجت را بر همگان تمام کرد. امید است با ابطال این مصوبه به خلاف قانون و عدالت، حقوق کارگران که به مصوبه پیشین ضایع شده، جبران شود.

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس: حقوق کارگران در نیمه دوم سال افزایش می‌یابد

نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: در صورت تداوم وضعیت تورمی در کشور، حقوق کارگران در نیمه دوم سال افزایش می‌یابد. ولی اسماعیلی در گفت‌وگو با خبرنگار مهر اظهار کرد: در زمان تصویب افزایش ۲۷ درصدی حداقل حقوق کارگران در سال جاری تعهد گرفتیم تا اگر روند افزایش تورم ادامه پیدا کند، در نیمه دوم سال حقوق کارگران باز هم افزایش پیدا کند. وی از دولت خواست تا هر چه سریع‌تر راهکارهای مناسب در مهار تورم را به کار گرفته و بیش از این اسباب ناراضی اقشار مختلف مردم به ویژه کارمندان و کارگران رایج و خودنیاورد. اسماعیلی تصریح کرد: بنده این موضوع را به صورت جدی پیگیری هستم و اگر وضعیت تورمی به همین شکل ادامه پیدا کند، حقوق کارگران و حتی کارکنان در نیمه دوم سال قابل افزایش خواهد بود. نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس به پایان مهلت تبدیل وضعیت اپنارگران در کشور اشاره کرد و افزود: با مصوبه مجلس در سال جاری این طرح ادامه نخواهد یافت ولی افرادی که تا بهمن ماه سال گذشته مدارک آنها در دست بررسی است، قطعاً تبدیل وضعیت خواهند شد. وی خاطر نشان کرد: ۲۸ هزار نفر از نیروهای اپنارگر در سال گذشته تبدیل وضعیت شدند و پرونده ۷۶ هزار نفر نیز در حال بررسی است که امیدواریم تعیین تکلیف نهایی در این زمینه با اولویت انجام شود. اسماعیلی اضافه کرد: مجلس در بودجه سال جاری امکان تمدید این طرح را نداد و بعد از این دیگر تبدیل وضعیت اپنارگران انجام نخواهد شد.

نماینده اراک خبر داد: توافق برای مسکن دار شدن کارگران

نماینده اراک در مجلس گفت: توافقاتی صورت گرفته تا کارگران فاقد مسکن دارای مسکن شوند و اکنون به دنبال زمین مناسب برای این طرح هستیم. به گزارش ایسنا، محمدحسن آصفری در دیدار با نمایندگان تشکل‌های کارگری و کارفرمایی مرکزی اظهار کرد: اداره کشور با این شرایطی که وجود دارد دستخاست است. دولت کشور را در سال با نزدیک به ۱۸ میلیارد دلار اداره می‌کند در حالی که نیاز به ۹۰ میلیارد دلار است. ۹ میلیارد دلار نیز در سال هزینه آرد و گندم می‌شود.



وی تصریح کرد: با توجه به اینکه استان مرکزی استان کارگری است حقوق کارگران برای ما در اولویت است. می‌خواهیم بر نامه هفتم توسعه را بر مبنای نظرات کارگران بنویسیم و توانستیم امسال ۴ ماده ساماندهی قراردادها، شرکتهای خدماتی را اصلاح کنیم. آصفری افزود: نمی‌توانیم حقوق بیت‌المال را به بخش خصوصی بدهیم. در مورد قطعی برق کارخانه آلومینیوم اراک نیز همین موضوع مطرح بود که مجبور شدیم بر قش را قطع کنیم. در مورد ماده ۴۱ هم موافقم که باید عملیاتی شود در مورد ماده ۹۶ نیز چندین جلسه با دولت داشتیم تا اجرائی شود. مشکل در مان تامین اجتماعی و بیمه تکمیلی بازنشستگان و کارگران نیز باید اجرائی شود.

صندوق‌های بازنشستگی؛ حیاط خلوت مقامات حکومتی است

عزل و بریدن صدا به جای چاره‌جویی برای مشکلات



از تکنولوژی‌ها و فناوری‌های نوین استفاده کنیم که بتوانیم مدیریت هزینه داشته باشیم اما سازمان تامین اجتماعی در این حوزه‌ها گام‌های موثر را برداشته است. با وجود شعارهایی که می‌دهند و شلوغی‌هایی که می‌کنند، کار اساسی ندیده‌ایم که بگویند بر اساس روند نموداری و شرایط کاری سازمان، توانستیم هزینه‌های سازمان را با روش‌های نوین کاهش دهیم.

دولت نمی‌تواند از بار تامین اجتماعی شانه خالی کند

حاج اسماعیلی با بیان اینکه دومین موضوع، اصلاحات ساختاری است، می‌گوید: در اصلاحات ساختاری مطرح کردیم که وظیفه دولت در سازمان‌های بیمه‌ای چیست. دولت یک وظیفه و تکلیف حاکمیتی دارد، به خاطر اینکه کار حکومت این است که رفاه و معیشت و امنیت مردم را تامین کند.

وی می‌افزاید: اینکه دولت فکر می‌کند صندوق بیمه تامین اجتماعی مربوط به دولت نیست و نباید به آنجا پولی دهد، حرف غلطی است. وظیفه دولت است که در اینجاسر مایه گذاری کند چون امنیت و رفاه مردم را تامین می‌کند و پشتوانه‌های لازم را برای اداره و بقای آن فراهم کند.

این کارشناس بازار کار عنوان می‌کند: متأسفانه همان سه دهه‌ای را که در قانون قبل از انقلاب در قانون تامین اجتماعی برای دولت تکلیف کردند، همان را پرداخت نمی‌کند و بدهی‌های هنگفتی که دولت به سازمان تامین اجتماعی دارد، بخشی از آن ناشی از این سه دهه است. بخشی هم ناشی از تعهدات گسترده‌ای است که طی این سال‌ها به سازمان تامین اجتماعی تحمیل کرده‌است.

حاج اسماعیلی تصریح می‌کند: اعتقاد دارم که علاوه بر اینها، ما برای اینکه صندوق‌های تامین اجتماعی را برای فعالیت موثر نگه‌داریم، باید دولت را مکلف کنیم هم از طریق بودجه سالانه و هم به صورت بر اصلاحات بلندمدت سرمایه‌گذاری در صندوق‌های بیمه‌ای داشته باشیم. این باید در اصلاحات ساختاری بیاید که وظیفه دولت، پشتوانه‌های مالی و اعتباری از صندوق‌های بیمه‌ای است که تاکنون صورت نگرفته است. در کنار این، دولت باید بدهی‌های خود را تسویه کند.

حضور افراد سیاسی رادر صندوق‌های بازنشستگی و تامین اجتماعی منع کنیم

این کارشناس بازار کار می‌گوید: سومین موضوع در کنار اصلاحات ساختاری، این است که سازمان تامین اجتماعی را باید یک سازمان تخصصی، بیمه‌ای و فنی کنیم و حضور افراد سیاسی را در این بخش مانع کنیم. حاج اسماعیلی می‌افزاید: اینکه دولت، افراد ریاست و مدیریت آنجا را تعیین می‌کند، رویه باطلی است که از این بخش به عنوان یک ابزار استفاده کرده است. ما باید این مساله از طریق اصلاح قوانین در مجلس حل و فصل کنیم و در عین حال، توجه داشته باشیم که نظارت‌ها در سازمان تامین اجتماعی بر اساس سه‌جانبه‌گرایی منطقی دنبال شود.

وی عنوان می‌کند: در حال حاضر شاهد هستیم که شرکای اجتماعی، روزنه‌نظارتی و مدیریتی قابل قبولی در سازمان تامین اجتماعی ندارند. این نقص باید در اصلاحات ساختاری رفع شود که البته احیای شرکای عالی کار تامین اجتماعی در همین راستا برای نظارت و اعمال نفوذ و مدیریت بیشتر شرکای اجتماعی خواهد بود.



این کارشناس بازار کار تصریح می‌کند: بعد از این، باید دنبال اصلاحات پارامتریک برویم. در اصلاحات پارامتریک ما باید بر یک منطق بومی و شرایط سازمانی بتوانیم در رابطه با سن، سابقه و محاسبه حقوق و مزایا تصمیم‌گیری‌های منطقی داشته باشیم. وی یادآور می‌شود: دولت دچار روزمرگی در حوزه صندوق‌های بازنشستگی است. وقتی که کار منطقی و کارشناسی و مبتنی بر طرح و برنامه‌ریزی درست انجام نشود، باید نگران این باشیم که در آینده ممکن است مشکلات بیشتری ایجاد شود.

ایجاد کند. این هم امنیت عمومی هم امنیت ملی را تحت تاثیر جدی قرار می‌دهد.

اصلاحات سه‌گانه: ساز و کار حل بحران‌های صندوق‌های بازنشستگی

این کارشناس بازار کار در پاسخ به اینکه آیا ساز و کاری برای حل مشکل صندوق‌های بازنشستگی وجود دارد؟ می‌گوید: حتماً وجود دارد. ما همیشه از اصلاحات سه‌گانه‌ای صحبت کردیم که می‌تواند این مشکلات را صندوق‌های بیمه‌ای و به خصوص صندوق تامین اجتماعی گریزی وجود ندارد.

زید آبادی: با بر خوردی که از طرف حکومت و برخی منتقدان آن با پادام شد، دیگر هیچ مدبری جرأت اخطار نسبت به بروز فجایع احتمالی در حوزه کاری خود را پیدا نخواهد کرد

حاج اسماعیلی می‌افزاید: اعتقاد داریم که ابتدا دولت باید به دنبال مدیریت هزینه برود. صندوق‌های بازنشستگی حیاط خلوت مقامات سیاسی شده که افراد زیادی در هیات مدیره شرکت‌های مختلف کار کنند که هیچ‌گونه کارآمدی و تخصصی ندارند و فقط آنجا محلی است برای درآمدهای بیشتر. به دلیل اینکه این افراد در جاهایی که حقوق می‌گیرند، به‌طور معمول حقوق‌ها بر اساس یک مبنا و قوانینی که طی چند سال گذشته تصویب شده، کنترل می‌شود، این افراد به جاهایی می‌روند که از طریق پاداش، حق حضور و در عین حال امکانات مجموعه‌ها، درآمدهای خود را افزایش دهند. این یک توافق نانوشته‌ای است که در حوزه حاکمان و مقامات سیاسی در کشور وجود دارد و این مسیر را برای یکدیگر باز کرده‌اند که بتوانند درآمد داشته باشند.

اگر توری می‌بالی رقم بالا چند سال ادامه پیدا کند، همه ساختارهای اقتصادی کشور را نابود می‌کند.

کمبود منابع تامین اجتماعی به ۲۰۰ هزار میلیارد تومان رسیده است

این کارشناس بازار کار در ادامه می‌گوید: این وضعیت در حال حاضر در صندوق‌های بازنشستگی مشهود است. در اینجا به دلیل اینکه الزام است و دولت مجبور است اعتبارات لازم را برای پرداخت مستمری‌ها تامین کند، هیچ راه گریزی وجود ندارد.

حاج اسماعیلی می‌افزاید: همه صندوق‌هایی که در اختیار دولت است، کلاً دچار مشکل هستند و منابع اعتباری لازم را ندارند. همه اعتبار این صندوق‌ها از طریق بودجه سالانه تامین می‌شود. وی عنوان می‌کند: مشکل بزرگ‌تری که فکر می‌کنم می‌تواند یک بحران را در کشور ایجاد کند، صندوق تامین اجتماعی است. برآوردها برای امسال این است که بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد تومان باید بودجه تامین اجتماعی باشد. طبق برآوردهای کارشناسی و مالی که در خود سازمان انجام شده، حداکثر و برزی‌هایی که محل اعتبار منابع بیمه‌ای است، حدود ۴۱۰ هزار میلیارد تومان است و حدود ۲۰ هزار میلیارد تومان درآمدهایی است که از شرکت‌های شستا تامین می‌شود.

این کارشناس بازار کار تصریح می‌کند: بر این اساس نزدیک به ۲۰۰ هزار میلیارد تومان کمبود منابع در تامین اجتماعی برای همین امسال وجود دارد که آن‌ها روی بدهی‌های دولت حساب کردند که بتوانند از دولت بگیرند اما متأسفانه هیچ‌گونه شرایطی برای پرداخت این بدهی‌ها در بودجه امسال دیده نمی‌شود.

حاج اسماعیلی: صندوق‌های بازنشستگی حیاط خلوت مقامات سیاسی شده که افراد زیادی در هیات مدیره شرکت‌های مختلف کار کنند که هیچ‌گونه کارآمدی و تخصصی ندارند و فقط آنجا محلی است برای درآمدهای بیشتر

حاج اسماعیلی متذکر می‌شود: مشخص است که این وضعیت می‌تواند بحران بزرگی را در کشور ایجاد کند، به دلیل اینکه رقم‌ها سنگین است و امکان تامین آنها حتی از اعتبارات بانکی وجود ندارد. به همین دلیل این بیم و نگرانی وجود دارد که اگر شرایط بخواد به همین شکل پیش رود، همه باید نگران باشیم.

وی یادآور می‌شود: در حال حاضر نزدیک به نیمی از جمعیت کشور وابسته به سازمان تامین اجتماعی هستند و اگر مشکلات مالی در این سازمان ادامه پیدا کند، می‌تواند یک سردرگمی بزرگ را برای اداره تامین اجتماعی و ارائه خدمات ایجاد کند. این کارشناس بازار کار تأکید می‌کند: در حال حاضر هیچ‌گونه طرح و برنامه‌ای را در دولت ندیدیم. متأسفانه در دولت‌های گذشته هم چنین شرایطی وجود داشت.

حاج اسماعیلی همچنین می‌گوید: در خصوص بانک‌ها و ناترازی در صندوق‌های بازنشستگی و به خصوص صندوق تامین اجتماعی، از گذشته این مشکل را داشتیم و برای آن کار اساسی و کارشناسی انجام ندادند. این وضعیت امروز ادامه پیدا کرده و اگر بدهی‌های دولت به همین شکل ادامه پیدا کند به سرعت مشکلات سازمان تامین اجتماعی تسویه نشود، مطمئن باشید که در سال آینده ممکن است با بحرانی روبه‌رو شویم که امکان حل آن در کوتاه‌مدت برای کشور وجود نداشته باشد و خسارت‌های بسیاری در حوزه منابع انسانی و مستمری‌بگیران و بیمه‌شدگان

بدبختانه کارویژه حرفه‌ای خود را فراموش کرده‌اند و جنرال‌ها را پابندی به فکت‌ها ترجیح می‌دهند. با بر خوردی که از طرف حکومت و برخی منتقدان آن با پادام شد، دیگر هیچ مدیری جرأت اخطار نسبت به بروز فجایع احتمالی در حوزه کاری خود را از دست بدهد، بلکه توسط منتقدان هم حیثیت شخصی‌اش به حراج گذاشته شود.»

البته در ایس میان برخی نیز واکنش‌های بدبینانه‌تری به موضوع دارند و چنین تحلیل می‌کنند که حاکمیت به دنبال فروختن بخشی از خاک کشور است و انداختن زمره آن هم به دوش سازمانی افتاده که هر ماه برای دادن حقوق بازنشستگان هزینه در مان آنها باید کسبه گدایی به دست بگیرد. این افراد معتقدند حکومت اگر قرار است جزیره بفرودش باید خودش توسط عالی‌ترین مقامش اعلام کند که یک کارمند دست چندم که موضوع را تحت‌لوی ابراز بازنشستگی برای حقوق بازنشستگان عنوان کند.

هشدارهایی که جدی گرفته نمی‌شود

«حمید حاج اسماعیلی»، کارشناس بازار کار در گفت‌وگو با خبرنگار آنلاین با اشاره به بحران پیش روی صندوق‌های بازنشستگی می‌گوید: قبل از اینکه به مساله صندوق‌های بازنشستگی بپردازیم، باید به اصل مساله شرایط اقتصادی در کشور پرداخته شود. ما کسری بودجه بزرگی را چندسالی است که یک‌یک می‌کشیم، بدون اینکه هیچ‌گونه دغدغه و نگرانی در حوزه دولت برای رفع آن شاهد باشیم.

واکنش متفاوت کارشناسان به هشدار درباره یونانی شدن اقتصاد کشور

پس از انتشار سخنان پادام، واکنش‌های متعددی به این اظهارات صورت گرفت. «سیامک قاسمی» کارشناسان اقتصادی کشور در فضای مجازی نوشت: «برای حل مشکل صندوق‌های بازنشستگی نیازی به فروش یک وجب از خاک ایران نیست، فقط بگذارید همان کیش و قشم شبیه کشورهای جنوب خلیج فارس مدیریت شود چون از فقط خرج صندوق‌های بازنشستگی را می‌دهند که خرج ایران را هم می‌دهند.»

«بایزیدم دوخی» از اساتید قدیمی اقتصاد هم درباره موضوع فروش سرزمین برای حل مشکلات صندوق‌های بازنشستگی گفت: «امیدوارم به این وضع نیفتیم اما تا الان چیزی شبیه به همین کار را کرده‌اند. قشم و کیش فروختن آثاری در همه شتون مادر و چاب شدیدی اسکناس هم آثاری که متری از فروش جزیره هاندارد. ما وقتی نیازهای بودجه کشور و نیازهای تامین اجتماعی و بیمه‌ها را با قرض از بانک مرکزی با تولید اسکناس تامین می‌کنیم، آثاری بد این سیاست عاید همه مملکت می‌شود. باید امیدوار باشیم حکمرانی ما طوری سیاست‌گذاری کند که بتوانیم از این آثاری سوء که تا الان گرفتار شده‌ایم، خلاص شویم.»

احمد زیدآبادی نیز درباره اظهارات پادام که منجر به عزل وی شد، نوشت: «واکنش برخی چهره‌های منتقد نظام به هشدار سجاد پادام درباره عواقب ورشکستگی صندوق‌های بازنشستگی، متأسفانه از بروز نوعی هرج و مرج خبری در سطح جامعه ایرانی حکایت دارد. گویا دیگر رسم مراجعه به متن خبر برای داوری در باره اظهار نظر افراد، مستوخ شده و فقط گذری بر تیتر رسانه‌ها برای داوری کفایت می‌کند. بسیاری از رسانه‌ها هم